

烏蘭察布日報

新聞 歷史 今天

中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布市融媒體中心出版
國內統一連續出版物號：CN 15-0012/
郵發代號：15-8026



2024年12月24日 星期二
甲辰年十一月廿四
第18692號
今日4版

不斷開創“一國兩制”事業高質量發展新局面 ——論學習貫徹習近平主席在慶祝澳門回歸祖國 25周年大會重要講話

□人民日報評論員

“當前和今後一個時期是以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業的關鍵時期，‘一國兩制’實踐也進入了新階段。”在慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮上，習近平主席對新一屆澳門特別行政區政府提出了“四個著力”的希望，蘊含着對澳門發展的深遠思考、對澳門同胞的親切關懷，為不斷開創“一國兩制”事業高質量發展新局面提供了方向和行動指引。

關鍵時期、新的階段，意味着新的使命任務，也意味着新的機遇和挑戰。從新時代“一國兩制”實踐的重要使命看，實現香港、澳門更好發展，為強國建設、民族復興作出更大貢獻，必須把“一國兩制”的制度優勢更好發揮出來。從面臨的機遇看，中國共產黨二十屆三中全會對進一步全面深化改革、推進中國式現代化作出系統部署，強調要發揮“一國兩制”制度優勢，健全香港、澳門在國家對外開放中更好發揮作用機制，這為香港、澳門融入中國式現代化、實現自身更好發展提供了新的歷史機遇。（下轉第四版）

市委常委會會議召開

本報訊（記者 鄧秀秀）12月20日，市委書記周凱主持召開市委常務委員會會議，傳達學習習近平總書記近期重要講話精神和中央有關會議精神，研究部署貫徹落實工作。

會議傳達學習了中央經濟工作會議精神和12月9日中央政治局會議精神，強調要加強黨對經濟工作的領導，把貫徹會議精神辦好兩件大事緊密

結合起來，對照中央經濟工作會議確定的九個方面重点任务細化工作舉措，結合實際一項一項抓好落實。

會議傳達學習了習近平總書記在第四次“一帶一路”建設工作座談會上的重要講話精神，強調要積極融入“自貿區創建工程”，加強區域合作，提升對外開放水平，加快推動國家向北開放重要橋頭堡建設，更好服務和融入共建

“一帶一路”高質量發展。

會議傳達學習了習近平總書記在中央政治局第十八次集體學習時的重要講話精神，強調要全面貫徹鑄牢中華民族共同體意識工作主線，持續深化民族團結進步創建工作，堅持在發展中保障和改善民生，全力維護國家安全和社会穩定。

會議聽取了市委常委班子成員履

行管黨治黨責任和關心下一代工作等情況匯報，強調要堅決打牢從嚴管黨治黨責任，樹立正確選人用人導向，扎實做好全面從嚴管黨各項工作。要加大大年經干部發現培養選拔力度，強化教育管理監督，支持年經干部干事创业。要營造氛圍、凝聚合力，推動關心下一代工作高質量發展。

會議還研究了其他事項。

市政府黨組理論學習中心組集體學習召開

本報訊（記者 赫雨田）12月19日，市委副書記、市長、市政府黨組書記奇飛云主持召開市政府黨組理論學習中心組集體學習，傳達學習習近平總書記近期重要講話重要指示重要文章精神，傳達學習《習近平文化思想學習綱要》及中央重要會議精神，圍繞深入學習貫徹習近平總書記在中共中央政治局第十七次集體學習時的重要講話精神，結合《習近平文化思想學習綱要》開展研討交流。

會議強調，要強化政治引領，樹立鮮明價值導向，講好烏蘭察布故事，發揮文化凝聚力、匯聚民力的強大力量，實現“以文化人”。要加快培育文化

產業經營主體，加強文化和旅游深度融合，鼓勵企業建設一批行業博物館，實現“以文興業”。要推進公共文化基礎設施建設，實施文化惠民工程，推出更多文藝精品力作，持續提升城市品質內涵，實現“以文潤城”。

會議要求，要對照年初各項目標任務，認真總結點，全力抓好年底收官工作。要梳理“十四五”規劃重要指標、重大任務和重點項目完成情況，結合中央經濟工作會議精神，科學合理確定2025年經濟工作預期目標，謀劃好工作思路舉措。要統籌發展和安全，有效防範化解各類風險隱患，以高水平安全促進高質量發展。

解民憂、惠民生，烏蘭察布——

推動優質醫療資源扩容下沉

□本報記者 李環

如何深化基層醫療改革？让群众在家門口看好病？我市醫療部門一直在不懈努力。

今年以來，為把基層醫院做強，让群众在家門口就能享受到優質醫療服務，市衛生健康委紮實推進緊密型區域醫共體建設，推動優質醫療資源下沉，構建三級公立醫院和市管二級醫院與醫共體牽頭醫院聯動機制，開展人才集中對口幫扶，推動“家門口”看病就醫從“有”向“優”轉變。

興和县鄂爾棟鎮居民劉美花患有嚴重失眠，以前看病需要打車到縣醫院，來回路費不少，加之沒有家人陪同，看病成了劉美花的難題。如今，興和县中醫院的中醫專家定期下沉到鄂爾棟鎮衛生院坐診，劉美花只需步行十分鐘到鎮衛生院就能看病就醫，解決了她的大難題。“以前我們是想辦法奔著專家去，現在專家到我們身邊來了，真是太方便、太幸福了！”劉美

錨定現代化 改革再深化

花激動地說。

針對基層群眾看病難的實際，市衛生健康委圍繞緊密型區域醫共體建設精耕細作，上聯下通協同發力，構建起良性的就醫格局。與北京三甲醫院建立長期穩定的對口協作、遠程醫療等多種形式合作關係，打破時空和地域限制，引導患者向旗縣回流；下到基層開展醫療機構技術、人員、設備幫扶，推動常見病、多發病在旗縣內得到解決。印發了《烏蘭察布市促進人力資源下沉提升區域醫共體服務能力指導意見》，從市中心醫院、中醫蒙醫綜合醫院、第二醫院精心選派33名具備中級以上职称、技術精湛的臨床醫學、康復治療、麻醉、藥學、影像學及重症醫學等領域的醫務人員，赴全市11個旗縣市區醫共體牽頭醫院開展為期半年的幫扶工作，

指導被幫扶醫院開展新技術新業務，填補被幫扶醫院的技術和業務空白。同時，129名各旗縣市區醫共體牽頭醫院的中醫、蒙醫、普外科、神經內科等多個學科的骨干醫師，陸續下沉至蘇木鄉鎮衛生院與社區衛生服務中心，建立一支強大的醫療援助團隊，提升基層醫院的服務能力和水平，更好地滿足當地居民的健康需求。

為持續深化基層醫療改革，不斷提升鄉村二級醫療機構的診療和服務能力，市衛生健康委結合實際，按照“老百姓在家門口就能看病”的思路，創新“云”問診、看名醫，給基層醫療機構插上數字化翅膀，讓小地方患者看到大專家。

在興和县，村民在村衛生院就可以通過電腦視頻免費實現9秒內連線全國知名專家線上問診，让群众不出鄉鎮

即可線上看名醫。“現在的就醫政策真是太好了，足不出村就上了專家，非常方便。”興和县店子鎮牙代營村的郭大爺高興地指著在綫問診系統說道。

為進一步提高蘇木鄉鎮衛生院的診療水平，興和县衛生健康委攜手北京和緩醫療科技有限公司，依托全國多家三甲以上公立醫院的強大醫療資源，集結了460名擁有中級以上职称的全科醫生團隊，推出全天候線上問診服務，實現24小時不斷守衛。居民到達基層醫療機構後，無須預約掛號，一鍵視頻連線，9秒內即可直面專家，享受便捷、高效的遠程醫療諮詢。同時，基層醫務人員還可以通过線上問診的方式及時向專家諮詢解惑，最大限度地共享優質醫療資源。

下一步，市衛生健康委將持續推動解決群眾看病難就醫難的問題，不斷優化資源配置，推進優質醫療資源扩容下沉，努力構建覆蓋城鄉、高效便捷的醫療衛生服務體系，強化基層醫療衛生服務能力，让群众近享優質醫療資源。

全市法治政府建設工作會議召開

本報訊（記者 鄧秀秀）12月23日，全市法治政府建設工作會議召開，通報2024年法治政府建設情況，安排部署2025年重點工作任務。市委副書記、市長奇飛云出席會議並講話。

奇飛云說，各級政府要深入學習貫徹習近平法治思想，以鑄牢中華民族共同體意識為工作主線，聚焦重點任務，以實事求是推進法治政府建設向縱深推進，為辦好兩件大事提供堅強法治保障。要持續鞏固誠信建設成果，不斷提升政務服務水平，健全企業訴求辦理機制，以更大力度優化法治化營商環境。

要切實保障公眾參與，強化合法性審查職能，以更高標準規範依法決策程序。要規範執法程序，強化執法監督，以更實作風嚴格規範公正文明執法。要加強矛盾糾紛非訴化化解，健全突發事件應對體系，優化“一府兩院”聯動機制，以更大決心提升社會治理法治化水平。

奇飛云強調，各級領導幹部要帶頭做尊法守法用法的好榜樣，以高水準法治政府建設护航經濟社會高質量發展。

會議以視頻形式召開，副市長、市公安局局長柴悅主持會議，部分旗縣市區和部門作交流發言。

市政协黨組理論學習中心組集體學習會議召開

本報訊（記者 郝帥鵬）12月19日，市政协黨組書記、主席岳艷美主持召開市政协黨組理論學習中心組2024年第12次集體學習會議。

會議集體學習了《習近平關於全面依法治國論述摘編》、習近平總書記關於誠信建設的重要論述以及自治區黨委、市委關於誠信建設工作的重要部署，開展誠信建設工程專題講座，圍繞“推深抓實誠信建設工程，構建全方位

全覆蓋抓誠信建設格局”主題進行研討交流，安排部署近期重點工作。

會議強調，要全面領會習近平法治思想深刻內涵，做到學懂弄通、學深悟透、學以致用，自覺把習近平法治思想貫徹落實到政协履職全過程。要認真落實中央和自治區黨委、市委關於誠信建設工作的部署要求，把誠信建設工程作為政协履職的重點內容，為我市推進誠信建設工程貢獻更多政协智慧和力量。

第六屆“新華信用杯”全國優秀信用案例評選結果揭曉

我市馬鈴薯“審管執信”聯動案例獲全國優秀信用案例獎

本報訊（記者 劉超）12月20日，在第六屆中國城市信用建設高峰論壇開幕式上，第六屆“新華信用杯”全國優秀信用案例暨優秀信用應用場景徵集活動評選結果正式公布，烏蘭察布市發展和改革委員會選送的案例《小土豆大工程 烏蘭察布市馬鈴薯“審管執信”聯動為誠信工程賦能助力》獲評第六屆“新華信用杯”全國優秀信用案例。

本屆評選活動共收到信用案例1444個、信用應用場景徵集視頻499個，最終評定185個全國優秀信用案例、80個全國優秀信用應用場景徵集視頻。

烏蘭察布市素有“中國薯都”之稱。2024年我市馬鈴薯種植面積130萬畝以上，現有馬鈴薯種薯企業16家，加工企業37家。為探索實現“信用監管”與“特色

行業”深度融合，打造以信用新型監管為基礎的特色市場監管服務體系，我市創造性推出了“信易+馬鈴薯”全過程監管、全流程追溯的信用監管模式，針對信用好的企業開通“信易+容缺”和“信用+代辦幫辦”窗口。對於連續兩季度信用狀況優秀的馬鈴薯經營主體，給予享受行政審批綠色通道、優先推薦參加重大政銀企對接活動等激勵措施；對

於連續兩季度信用狀況較差的馬鈴薯經營主體，給予增加抽查頻次、取消參加行業相關展覽會資格等懲戒措施。

下一步，我市將推動更多部門參與“信易+馬鈴薯”全過程監管中，推動形成更加高效廣泛的部門聯合懲戒機制，並將“信易+馬鈴薯”的監管模式運用至其他行業領域，為全市誠信工程賦能助力。



技術人員察看馬鈴薯脫毒苗生長情況。

12月20日，記者走進內蒙古希森種業商都組培中心看到，工作人員正在工作台前全神貫注地對馬鈴薯脫毒苗進行繁育。

該組培中心是一家集馬鈴薯新品種選育脫毒、種薯繁育、全粉加工和銷售於一體的企業，年可繁育馬鈴薯脫毒苗1.5億株，年產原原種4萬噸，可滿足8萬畝原種田、120萬畝一級種薯田用種，是國內最大的現代化組培中心。

本報記者 周衛兵 攝



工作人員正在繁育馬鈴薯脫毒苗。

察右後旗

“公轉鐵”項目助力企業提質增效

□本報記者 李環
通訊員 孫麗娜 樊佳文

物流被譽為實體經濟的“筋絡”，緊密連接生產和消費、國內貿易和國際貿易，是確保經濟順暢運行的重要紐帶。今年以來，為了有效降低物流成本，增強產業核心競爭力，提高經濟運行效率，察右後旗積極響應國家節能減排的號召，大力推進物流領域改革，“公轉鐵”項目的順利實施，為區域經濟與環境保護帶來了顯著的双贏效果。

在察右後旗贛紅火車站，隨著一聲聲響亮的火車鳴笛，隔三五秒就會迎來一位特殊的“客人”——一列載有58節集裝箱的火車。這些集裝箱滿載著從包頭白雲鄂博地區裝載的原料，經過贛紅火車站的換軌和裝卸等作業，目前已有1000節集裝箱原料被直接運輸到察右後旗蒙維、華順等化工企業。

相較於傳統的公路運輸，鐵路運輸具有運量大、成本低、能降耗、污染小等優勢，1000節集裝箱原料的運輸成本

相較於公路運輸降低了約10%，為企業節約了可觀的物流成本。這對於企業來說無疑是一筆巨大的經濟收益。

“我們公司積極響應旗委、旗政府號召，率先實施‘公轉鐵’項目以來，不僅降低了物流成本，提高了運輸效率，也減少了碳排放，為環境保護作出了積極貢獻。”內蒙古中泰公司副總經理張建忠如是說。

據悉，察右後旗立足交通區位優勢，因地制宜，以國務院《2024—2025年節能降碳行動方案》為契機，大力推進實施“公轉鐵”項目，實現了主要原料購進和產品輸出的全面“公轉鐵”運輸方式，實現了經濟效益與環境效益的双重提升。

“公轉鐵”項目的實施，不僅優化了察右後旗的交通網絡，還為企業提供了更為便捷、高效、綠色的物流服務，標誌著察右後旗在物流領域改革邁出了堅實的一步，為區域經濟注入了新的活力。下一步，察右後旗將繼續深化物流領域改革，進一步完善“公轉鐵”運輸網絡，提高運輸效率 and 服務質量，推動察右後旗物流產業高質量發展。